
                                                                   
 

GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM OURO PRETO 
CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

 
  

 

ATA DA  1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA 
EXECUTIVA DO INSS EM OURO PRETO 

 
SOLENIDADE  DE INSTALAÇÃO E POSSE DE SEUS CONSELHEIROS 

 

 

Data: 1º/04/2004 
 

 Horário: 13h30  

 Local: Auditório da Gerência Executiva Ouro Preto -  Rua Bendito Valadares, 247 – 
Bairro Rosário – Ouro Preto - MG.  

 Presentes: Foram registradas 110 pessoas, com representantes de órgãos 
governamentais e não–governamentais e servidores do INSS. 

 

 

O Grupo de Trabalho da Gerência Executiva do INSS em Ouro Preto, por 

determinação da gerente-executiva Sibele Machado de Souza Monteiro, conduziu a 

reunião de instalação do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do 

INSS em Ouro Preto, criado pelo Decreto Nº 4.874, de 11/11/2003 e regulamentado 

pela Resolução CNPS Nº 10234, de 17/12/2003. Os membros titulares e suplentes do 

Conselho foram nomeados por meio de portarias da Gerência Executiva do INSS em 

Ouro Preto, de 22 e 24/03/2004, publicadas no Diário Oficial da União nos dias 24 e 

30/03/2004. Na reunião instalação, foi apresentado como sendo um dos objetivos do 

Conselho o de facilitar o diálogo da Previdência Social com o cidadão, na busca da 

solução de questões de interesse comum. Dentre as atribuições, foram destacadas, a 

de estabelecer diretrizes gerais e apreciar as decisões de políticas aplicáveis à 

Previdência Social; de participar, acompanhar e avaliar sistematicamente a gestão 

previdenciária e apreciar e aprovar os planos e programas da Previdência Social. 

 

Em seguida, foram convidados para compor a mesa: 
 

 A Senhora Sibele Machado de Souza Monteiro, Gerente Executiva do INSS em 

Ouro Preto;  
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 O Senhor Marcos Barbonaglia da Silva, Superintendente do INSS em Minas 

Gerais; 

 O Representante da Senhora Marisa Xavier, Prefeita Municipal de Ouro Preto seu 

Secretário de Administração da Prefeitura Municipal de Ouro Preto, Senhor  

 O Senhor Luiz Pércio Heringer, Assessor Técnico do Conselho Nacional de 

Previdência Social.  

  

Executado o Hino Nacional através de CD da Seção de Recursos Humanos desta 

Gerência, dando ênfase às diversas manifestações regionais do Brasil.  

 

O Superintendente do INSS em Minas Gerais, Marcos Barbonaglia da Silva, 

manifestou sua satisfação ao observar o grau de representatividade de instituições da 

sociedade presentes à reunião, o que expressa a adesão à proposta de instalação do 

Conselho de Previdência Social.  

Ressaltou que com a atuação do Conselho de Previdência Social de Ouro Preto 

muitas coisas positivas poderão acontecer. Acredita que a participação da sociedade 

civil na gestão previdenciária significará um esforço conjunto com vistas a aprimorar a 

qualidade dos serviços à população. 

 

A Gerente Executiva Ouro Preto declarou aberta a solenidade de instalação do 

Conselho de Previdência Social de Ouro Preto e posse de seus Conselheiros. 

 

Para abrilhantar o evento, o grupo de Seresta “Renascer – Voz e Instrumento”  cantou 

as seguintes músicas: Gente Humilde (Vinícius de Morais) Ângelus (compositor 

itabiritense) e Saudade de Ouro Preto (compositor ouropretano). 
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Para o ato solene de assinatura do termo de posse foi convidado o senhor Luiz Pércio 

Heringer, Assessor Técnico do Conselho Nacional de Previdência Social para dar 

posse à Gerente executiva Ouro Preto, senhora Sibele Machado de Souza Monteiro. 

 

 Para dar posse aos membros efetivos representantes do governo foi convidada a 

senhora Sibele Machado de Souza Monteiro, Presidente do Conselho de Previdência 

Social de Ouro Preto. 

Tomaram posse: 

 

 Senhor Cláudio Dias Ferreira, Chefe do Serviço da Receita Previdenciária da 

Gerência Executiva do INSS em Ouro Preto, como Conselheiro Titular, 

representante do governo; 

 Senhora Elizete Maria de Oliveira, Chefe do Serviço de Benefícios da Gerência 

Executiva do INSS em Ouro Preto, como Conselheira Titular, representante do 

governo. 

 Senhor Rômulo de Castro Souza Lima, Chefe da Procuradoria Federal 

Especializada do INSS Ouro Preto como Conselheiro Titular, representante do 

governo; 

 
- Como membros conselheiros suplentes do governo: 
 

 Jânua Júnia da Conceição Gonçalves, Suplente da Presidente do Conselho, Sibele 

Machado de Souza Monteiro; 

 Silvana Maria Fernandino, Suplente da Conselheira Elizete Maria de Oliveira 

 Anamaria Pederzoli, Suplente do Conselheiro Rômulo de Castro Souza Lima  

 

- Como membros conselheiros representantes dos empregados em atividade: 
 
 

  
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 Titular: Vander Luiz de Mello pelo Sindicato Metabase de Itabira, suplente 

Marcelino Antônio Edwirges pelo Sindicato dos Trabalhadores na Indústria de Ouro 

e Metais Preciosos de Nova Lima e Região; 

 Titular: Delza Amaral Novais, pela FETAEMG – Federação dos Trabalhadores na 

Agricultura do Estado de Minas Gerais, Suplente: Fernando Otávio de Souza pelo 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Raul Soares; 

 

- Como membros conselheiros representantes dos aposentados e pensionistas: 
 

 Titular: José Leal, pela Associação  dos Aposentados e Pensionistas de Nova 

Lima, suplente Ronaldo Ribeiro Dias; 

 Titular: Walter Eleutério Ferreira, pela Associação  dos Aposentados e Pensionistas 

de Nova Lima, Suplente: Cleuza Maria Marçal; 

 

- Como membros conselheiros representantes dos empregadores: 

 Titular: Dirlene Rosana Taveira Corrêa, pela Anglo Gold Brasil Ltda., Suplente: Luís 

Carlos Valente  

 Titular: Carlos Roberto de Freitas, pela Associação Comercial de João Monlevade,  

 

 

 O Senhor José Renato Lins , representando o governo por meio do Serviço da 

Receita Previdenciária, impossibilitado de comparecer, tomará posse 

posteriormente como membro conselheiro suplente e Tarcizo Brestas Lima, pela 

Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Itabirito, representante dos 

empregadores Suplente de Carlos Roberto de Freitas não compareceu, devendo 

também, tomar posse posteriormente.  
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Foi dada a palavra ao senhor ao Secretario de Administração da Prefeitura Municipal 

de Ouro Preto que cumprimentou a todos os presentes.  

 

Foi dada a palavra ao senhor Marcos Barbonaglia da Silva, Superintendente do INSS 

em Minas Gerais, que iniciou sua fala  afirmando que considera como muito positiva  a 

implantação do Conselho da Previdência Social – Ouro Preto  pela oportunidade que 

oferece  de discutir a Previdência Social com a sociedade. Esclareceu como se deu o 

processo de organização do Conselho que considera ter sido amplamente 

democrático. Todas as entidades foram convidadas, por meio da publicação de um 

edital que informou as condições e prazo para a manifestação dos interessados. A 

escolha das entidades para a composição do Conselho se deu entre aquelas que 

encaminharam a documentação requerida, utilizando-se o critério de 

representatividade. Em seguida, observou que tendo o Conselho da Previdência 

Social a finalidade de apresentar propostas para a política de Previdência Social e 

sobre a gestão do sistema previdenciário, alguns temas se destacam como relevantes 

para serem tratados pelo mesmo. A inclusão previdenciária é de crucial importância ao 

se levar em conta que 40 milhões de brasileiros estão à margem da cobertura 

previdenciária. Apesar de estar sendo preparado um regime especial que favorecerá o 

ingresso de trabalhadores que hoje estão na informalidade, estima que isto abrirá 

caminho para um segmento, mas ainda não atingirá a totalidade. Portanto, cabe 

arrolar este como um dos temas prioritários. Outra questão que aflige é a condição de 

atendimento das Agências do INSS que tem ocasionado filas. Existem pessoas se 

aproveitando destas circunstâncias para vender lugares na fila e os segurados ficam 

expostos à atuação de marginais. É uma situação constrangedora para os dirigentes e 

servidores e de difícil solução. Acrescentou que também a legislação previdenciária 

deverá ser debatida, especialmente alguns tópicos, como a vinculação do trabalhador 

rural. Existem também pontos a serem tratados que se relacionam a outras categorias 

de trabalhadores, dentre estes, o que se refere à silicose. Salientou a importância de  
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se encontrar propostas consistentes, alternativas a serem encaminhadas ao Ministério 

da Previdência Social neste processo em que a sociedade irá participar das 

discussões do lado de dentro do balcão. Ressaltou que este Conselho é o primeiro 

das Capitais do Brasil e o primeiro de Minas Gerais. Citou a recuperação de crédito 

previdenciário como mais um tema importante a ser tratado pelo Conselho. Destacou 

que o pagamento dos benefícios pela Previdência Social gera recursos nos municípios 

brasileiros em tal monta que, em mais de 70% desses, os recursos são superiores 

àqueles recebidos do Fundo de Participação dos Municípios. Isto mostra a importância 

da Previdência Social neste país e o quanto é indispensável buscar caminhos para 

atender às necessidades dos cidadãos, em geral, e dos menos favorecidos que 

dependem especificamente da cobertura do Estado. Agradeceu a todas as entidades 

que se candidataram a participar do Conselho. Concluiu informando que em Minas 

Gerais as demais Gerências-executivas estão organizando seus Conselhos e que 

espera surjam propostas de âmbito estadual. 

 

O senhor Luiz Pércio Heringer, Assessor Técnico do Conselho Nacional de 

Previdência Social fazendo uso da palavra, declarou ser o conselho ferramenta de 

diálogo entre a sociedade e a Previdência e que a instalação deste conselho em Ouro 

Preto estava sendo uma das primeiras entre as 102 gerências. Elogiou o Coral e os 

músicos presentes.      

 

Encerrando o evento, foi agradecida a presença de todos. 

 

Foi informado que a próxima reunião do Conselho de Previdência Social de Ouro 

Preto acontecerá no dia 27 de abril de 2004, neste auditório da Gerência com a 

seguinte pauta: Apresentação dos conselheiros e suplentes; leitura e comentário sobre 

o Regimento Interno do CPS; eleição do secretário geral e 1º secretário; aprovação da  
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agenda de reuniões para o ano de 2004; levantamento da pauta das próximas 

reuniões. 

 

Não havendo mais nada a ser relatado, para constar, eu, Silvana Maria Fernandino, 

conselheira suplente, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e, após lida e 

aprovada, será assinada pelos Senhores Conselheiros. Ouro Preto, 1º de abril de 

2004. 

 

CONSELHEIROS 
 

 

1) Anamaria Pederzoli ____________________________________________ 
 
2) Carlos Roberto de Freitas________________________________________ 
 
3) Cláudio Dias Ferreira ___________________________________________ 
_ 
4) Cleuza Maria Marçal ___________________________________________ 
 
5) Delza Amaral Novais ___________________________________________ 
 
6) Dirlene Rosana Taveira Corrêa ___________________________________ 
 
7) Elizete Maria de Oliveira ________________________________________  
 
8) Fernando Otávio de Souza _______________________________________  
 
9) Jânua Júnia da Conceição Gonçalves ______________________________ 
 
10) José Leal ___________________________________________________  
 
11) José Renato Lins _____________________________________________  
 
12) Luís Carlos Valente ___________________________________________ 
 

13) Marcelino Antônio Edwirges ________________________________  
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14) Rômulo de Castro Souza Lima __________________________________ 
 
15) Ronaldo Ribeiro Dias __________________________________________  
 
16) Sibele Machado de Souza Monteiro ______________________________  
 
17) Silvana Maria Fernandino ______________________________________  
 
18) Tarcizo Bretãs Lima ___________________________________________  
 
19) Vander Luiz de Mello _________________________________________  
 
20) Walter Eleutério Ferreira _______________________________________  
 


